



ESFUERZOS POR SALVAR BUS. — Con repuestos usados y la habilidad de los mecánicos salvadoreños es posible que los autobuses dinamitados sean puestos al servicio urbano nuevamente. Los transportistas piden la ayuda del Gobierno para salir adelante de la crisis por la que atraviesan. En la Ruta 29 se observa a un grupo de empleados y directivos buscando las piezas adecuadas para reconstruir una unidad que se encontraba tirada como chatarra.

Buses Dinamitados Están Siendo Reconstruidos

Los autobuses que han sido dinamitados y que estaban tirados como chatarra en los talleres, los están reconstruyendo a como de lugar para ponerlos al servicio del público, declara el señor Francisco López, de la Asociación Cooperativa de Pilotos Automovilistas de la ruta 29.

Hace mención que muchas de las unidades destruidas, de las que se creía que ya no volverían a dar servicio, están en manos de hábiles mecánicos salvadoreños quienes hacen uso de repuestos usados, la mayoría, y uno que otro nuevo para echar a la marcha los autobuses. Muchos de los vehículos llevan la carrocería de alguna unidad ya fuera de cir-

culación, las ventanas, asientos, espejos, etc. es decir, que cada autobús anda con "remiendos".

Con esto se confirma, dice, que "están luchando hasta el último momento por mantener las fuentes de trabajo; están haciendo todos los esfuerzos posibles" circulando varias unidades y el 15 de este mes salen otras más para reforzar el servicio.

Señala que el sector transportes en general están pasando por una crisis económica debido a la destrucción de los vehículos, en los cuales tienen que invertir entre 20 y 30 mil colones en reparación. A esto se agrega, dice, que "los proveedores de repuestos les suben el precio a las

piezas de la noche a la mañana o los almacenan porque saben que el costo seguirá subiendo".

GOBIERNO DEBERÍA ADQUIRIR BUSES A PRECIOS BAJOS

Refiere el señor López que el gobierno debería de adquirir autobuses en el extranjero pero a precios no muy elevados, lo cual perfectamente lo pueden hacer con unidades ya usadas que venden en los Estados Unidos, por ejemplo. El caso de los buses argentinos, señala que son unidades que no están adecuadas a nuestro medio, primero porque la puerta la llevan en medio y no

—Favor pase a la página 27.

Programarán Horas Clase a los Maestros de Básica

Las horas clase y partidas 19, con las cuales trabajan los maestros de educación básica, y por lo cual cobran sobre sueldos en todo el país, serán debidamente programadas el próximo año, para evitar que ocurra el atraso del pago de sueldos y éste tiene que efectuarse cada fin de año, dice el Prof. Hernán Conde, Director de Educación Básica, del Ministerio de Educación.

Conde agrega que para el próximo año se tratará de buscar una solución o un cambio al sistema de horas clase y partidas 19, a fin de que éstas finalicen cada 31 de diciembre. Esto se haría, añade, para que los favorecidos sean los niños y también los maestros, ya que las plazas serán asignadas a los profesores en las escuelas donde sean necesarios sus servicios y no cuando cada profesor esté en disponibilidad de prestar este servicio cerca de su casa.

Conde enfatiza que en la

actualidad, sólo en San Salvador existen cerca de 300 maestros que están en distintas escuelas sin prestar ningún servicio a la comunidad estudiantil. Dijo que se ha comprobado que hay escuelas donde habían 45 maestros para 20 secciones y unas de ellas finalizaron el año escolar con 18 alumnos. Claro que este problema será resuelto el próximo año, sin causar daño a ningún maestro, solamente se les reubicará en las escuelas donde se les necesite, concluye el Prof. Conde.

Se Rumorea Cambios de Gobernadores

Mucho se ha dicho acerca de que el Ejecutivo procederá a nombrar nuevos Gobernadores a partir de enero en toda la República. En vista de lo anterior, se espera que el Presidente de la República, Dr. Alvaro Magaña, tenga en cuenta el caso especial y muy particular de Sonsonate, donde se acercan las celebraciones candelarias que se verifican normalmente del 25 de enero al 5 de febrero y que son de mucha trascendencia no

—Favor pase a la página 27.



ENTREGAN PREMIOS (Cojutepeque). — El Club de Leones realizó una rifa con premios, cuyos fondos fueron destinados a la compra de juguetes para los niños, en la pasada Navidad, especialmente los niños de zonas marginales y mesones. Momentos en que la Novia del Club, Srta. María del Carmen Torres C., hace la entrega de los premios a las personas favorecidas.

El Control de Diarreas con Prioridad para 1983

Prioridad para 1983 tendrá el Programa de Rehidratación Oral, informa el Ministerio de Salud Pública y Asistencia Social. Dicho programa se viene ejecutando en las Regiones Occidental y Central de Salud, y este año se extenderá a la Región Metropolitana, con proyección durante el año entrante en todo el territorio nacional, señala la fuente.

Para la ejecución del programa, el Ministerio impartió seminarios sobre el Control de las Enfermedades Diarréicas por medio de la Rehidratación Oral, el cual fue diseñado por la División de Epidemiología.

Los seminarios fueron impartidos previamente al establecimiento de la terapia de rehidratación oral, y cuyas sesiones de trabajo incluyeron los temas siguientes: Epidemiología de la Enfermedad Diarréica, Rehidratación Oral, La Enfermedad Diarréica como Problema de Salud Pública, Cómo Formular un Programa de Rehidratación Oral a Nivel de Establecimientos de Salud, Importancia del Componente de Educación para la Salud en el Programa y Metodología Empleada en Educación en los Programas de Rehidratación Oral.

Las causas de la contaminación son, en parte, las malas condiciones del saneamiento, lo que hace del ambiente contaminado un medio favorable para ocasionar infecciones, sobre todo las producidas por la contaminación del agua y los alimentos, que ocasionan las enfermedades diarreicas, primera causa de muerte y consulta.

Por tal razón, señalan, las medidas se deben tomar no solamente en el ámbito de la salud pública, sino que participarán todos los sectores gubernamentales que intervienen en el control del agua, excretas, basuras, alimentos y educación.

Terminan diciendo que al extenderse el Programa de Rehidratación Oral a la Región Metropolitana, que está integrada por 27 Unidades de Salud, un Centro de Salud, 8 Puestos Comunitarios y 3 Dispensarios que corresponden a los lugares de La Fosa, El Prado e Iberia, estos establecimientos se convertirían en agentes multiplicadores.

Debido a lo expuesto, la Unidad de Salud del barrio San Jacinto impartió ese mismo Seminario, que ya fue clausurado con la participación de todo su personal, tanto de enfermería como de saneamiento, de educación y administrativo.

En San Miguel Ningún Hecho de Sangre en Año Nuevo

Ningún hecho de sangre se registró en Año Nuevo en la ciudad de San Miguel, según informan las autoridades. Únicamente reportan un accidente de tránsito en el que resultaron golpeadas dos personas.

El 31 de diciembre hubo un gran movimiento comercial en los mercados y negocios del centro, así como en las ventas de productos pirotécnicos. En la Avenida Roosevelt un vehículo no identificado arrolló a Juan Amaya Pineda y Marina de Amaya, quienes fueron trasladadas de inmediato a un centro asistencial.

Por otra parte se tienen informes de que el servicio de energía eléctrica fue suspendido el primero de enero desde la diez de la noche y hasta ayer aún no había sido restablecido. (Ramírez).

CAUSAS DE CONTAMINACIÓN
Las fuentes agregan que

Diálogo es Trampa de Comunistas: D'Aubuisson

SAN SALVADOR, 31 diciembre (ACAN-EFE).— El Presidente de la Asamblea Constituyente de El Salvador, Roberto D'Aubuisson, opina que la negociación es una trampa que proponen los comunistas cuando se ven derrotados militarmente.

Hablando durante un programa televisivo, el funcionario y líder de la derechista Alianza Republicana Nacionalista (ARENA) manifestó: "Nos oponemos al diálogo o negociación, porque sa-

bemos que es una táctica comunista, demostrada varias veces en la historia, para obtener el poder a costa de la ingenuidad de los que están defendiendo el sistema democrático".

D'Aubuisson aseguró que fue "una respuesta positiva al diálogo lo que llevó al poder a los marxistas del Vietnam, partiendo el país en dos, y lo mismo ocurrió en Corea, Zimbawe y Nicaragua".

Señaló que el diálogo es una metodología moderna para ganar la guerra, argumentando que existe un empate en el conflicto armado y que sólo una salida política es la solución".

"En todas las fórmulas negociadas los comunistas siempre son argumento de la regionalización de los conflictos; afirmó el funcionario salvadoreño.

D'Aubuisson aseguró que su partido, ARENA, continuará siempre con su línea anticomunista y se opondrá a cualquier intento de diálogo con los rebeldes porque eso sería "una traición al pueblo salvadoreño".

Respecto a una mayor información, sobre todo de carácter oficial, daremos a conocer los ascensos conforme la Orden del Día de la Fuerza Armada, hasta mañana, ya que fue imposible obtenerla ayer, por motivo de las vacaciones de fin de año.

Ascensos en la P.H Dados a Conocer Ayer

Nos informan fuentes fidedignas, que en las filas de la Policía de Hacienda de esta capital, se han registrado algunos ascensos de oficiales en la escala militar.

Los Mayores René Emilio Ponce, Salvador Andrejulo Azahar, Daniel de Jesús Ibañez y Armando Ramírez Mendoza, fueron transferidos al grado inmediato superior de Teniente Coronel.

Los Sub tenientes Alejandro Martínez Mejía y José Alberto Molina, recibieron la promoción a Tenientes efectivos.

Los profesionales militares gozan de sus respectivos galardones desde el día primero de enero del

ascensos en la P.H. Damos a conocer ayer los ascensos de oficiales en la escala militar. Los Mayores René Emilio Ponce, Salvador Andrejulo Azahar, Daniel de Jesús Ibañez y Armando Ramírez Mendoza, fueron transferidos al grado inmediato superior de Teniente Coronel. Los Sub tenientes Alejandro Martínez Mejía y José Alberto Molina, recibieron la promoción a Tenientes efectivos. Los profesionales militares gozan de sus respectivos galardones desde el día primero de enero del